RJESENJA | BODOVANJE UCENICKIH ODGOVORA - VIl. RAZRED
XXVIIl. NATJECANJE I1Z HRVATSKOGA JEZIKA (2023.)
ZUPANIJSKA RAZINA

Ispit ima 36 zadataka. To¢ni odgovori vrijede ukupno 90 bodova. Bodovna vrijednost
zadatka navedena je u kvadrati¢u kraj zadatka. Moguée to€éno rjesenje ili druga
to¢na rjesenja navedeni su u zagradama ili odvojeni kosom crtom.

1. zadatak

Vec je ono lve, dite mlado,
Na njemu se koSuljica beli.
Nij ju prala majka i sestrica,
Vec ju j' prala verna ljubiCica

dijete
bijeli (se) / bijeljeti (se)
vjerna/vjeran
e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Za 1 bod
pojedina rije€ mora biti podcrtana u tekstu i to¢no napisana
na crti ispod teksta.
2. zadatak
a)
e Zadatak vrijedi 1 bod.
3. zadatak
b)
e Zadatak vrijedi 1 bod.
4. zadatak
a)
e Zadatak vrijedi 1 bod.
5. zadatak
b)

e Zadatak vrijedi 1 bod.



6. zadatak

osnovane su prve ilirske Citaonice
utemeljena je Matica ilirska, jedna od najstarijih hrvatskih kulturnih ustanova
1. tjedni prilog Gajevih novina dobio je naziv Danica ilirska

2.
3.

e Zadatak vrijedi 1 bod. To¢an redoslijed svih dogadaja
oznacen pravopisno toc¢no napisanim rednim brojevima
vrijedi 1 bod.

7. zadatak

a) Europska komisija, Europski pakt
b) Ve€erniji list / ,,Ve€erniji list”’, Rezolucija Zemlja
c) Osnovna Skola Bol, Ekonomska i upravna skola
ili
Osnovne Skole Bol, Ekonomske i upravne skole

e Zadatak vrijedi 6 bodova jer u sastavnicama a), b) i c)
ukupno ima Sest vlastitih imena. Svako to¢no napisano
vlastito ime vrijedi 1 bod.

Za viSe pogresaka unutar istoga vlastitog imena
oduzima se samo 1 bod.

8. zadatak

Pita me prijatteH |;|Hoée§ li sa mnom obici hrvatske nacionalne parkove
/gHoéeé li obi¢i sa mnom hrvatske nacionalne parkove pita me prijatel].
/gHoéeé li sa mnom obiéi hrvatske nacionalni parkove pita me prijatel].
@Hoéeé Iiﬂ pita me prijatelj|;| |;|sa mnom obici hrvatske nacionalne parkove

e Zadatak vrijedi 3 boda jer traZi dvije preoblike i pravopisno
to€no pisanje upravnoga govora:
— ako ucenik preoblikuje glagol u reéenici upravnoga
govora u 2. l. jd. (ho¢u u hoce$), dobije 1 bod
— ako ucenik preoblikuje priloznu oznaku u rec¢enici
upravnoga govora u prijedlozni izraz sa mnom (s njime u
sa mnom), dobije 1 bod
— ako uCenik napiSe re¢enicu upravnoga govora u
cijelosti pravopisno to€éno, dobije 1 bod.
Nije pogreska ako uc¢enik napiSe Prijatelj me pita...



9. zadatak

Cekali smo 20 — 25 minuta/min i presli granicu kod mjesta koje se zove Liéko
Petrovo Selo te se nasli u Li€ko-senjskoj zupaniji.

10. zadatak

Zadatak vrijedi 3 boda jer traZi pisanje crtice i spojnice te
pisanje velikoga/maloga poc¢etnog slova u recenici:

— ako ucenik to€no uporabi i napiSe crticu, dobije 1 bod
— ako ucenik to€no uporabi i napiSe spojnicu, dobije 1
bod

— ako ucenik u reCenici to€no uporabi sva velika i mala
pocetna slova, dobije 1 bod.

snjeznim/snjezni, pokrivaéem/pokriva€, pandze/pandza, raspodijelio/raspodijeliti

11. zadatak

Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri primjera. Svaki to¢an
primjer vrijedi 1 bod.

Kao $to se ljudi razlikuju po otiscima prstiju, tako se risovi razlikuju po rasporedu
pjega na krznu, a Cuperci dlaka na usima sluze im kao dodatno osijetilo.

12. zadatak

a) unuci

b) lov€e/LovEe
c) radije

C) svrsi

Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaka
gramati¢ki to€no napisana imenica vrijedi 1 bod.

Zadatak vrijedi 4 boda jer ima a), b), ¢) i d) sastavnicu.
Svaka jezi¢no to€no rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.



13. zadatak

Znate li:

— da su rode poznate po svojoj brizi za mladunéad

— da ¢e za gradnju gnijezda rode iskoristiti i busenje trave i Siblje
— da je nekim rodama tijelo prekriveno crnim perjem?

e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri primjera. Svaki jezi¢no
to€no rijeSen primjer vrijedi 1 bod.

14. zadatak

a) Gorski kotar pruza utoCiste trima vrstama velikih zvijeri.
b) Za pracenje kretanja Zivotinja u prirodi znanstvenici se sluze dvjema metodama.

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima a) i b) sastavnicu. Svaka
jezi¢no to€no rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra ako ucenik ispred zadanih rijeci
u re€enici napise i prijedlog (npr. za tri vrste; s dvjema
metodama).

15. zadatak

D N I
Vuku su najéesci plijen bolesne i ozlijedene Zivotinje. Stru€njaci tvrde da takvim

G
odabirom plijena vuk moze zaustaviti Sirenje zaraznih bolesti, npr. svinjske kuge,
A L
pa vuka, govoreci o njemu, ¢esto nazivaju lijeCnikom divijine.

e Zadatak vrijedi 6 bodova jer ima Sest primjera. Svaki tocno
rijeSen primjer vrijedi 1 bod.

16. zadatak
igrali smo se / smo se igrali / igrati se

e Zadatak vrijedi 1 bod.
17. zadatak
iSCezavati, vracati (se)

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaki
jezicno to€an primjer vrijedi 1 bod.



18. zadatak
l.

glagolski oblik

ime glagolskoga oblika, lice, broj

budete zimovali futur Il. / futur egzaktni / futur drugi, 2. I. mn. / 2. |, mn.

dozivjet Cete futur 1. / futur prvi, 2. 1. mn./ 2. |.,, mn.

ZOovU

prezent, 3.l. mn./ 3. l.,, mn.

krece

prezent, 3. I. jd./ 3. 1., jd.

II. b)

19. zadatak

Zadatak ukupno vrijedi 5 bodova.

U I. dijelu zadatka svaki glagolski oblik s to€no
odredenim gramati¢kim kategorijama vrijedi 1 bod.
Tocno rjeSenje u ll. dijelu zadatka vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra svaki gramaticki/pravopisno
netocan ili nepotpun glagolski oblik (slozeni glagolski
oblik bez pomoénoga glagola ili infinitiv s nepokraéenim
nastavkom ili slozeni glagolski oblik s enklitikom na
prvome mjestu).

Nije pogreska ako u¢enik napiSe Budete zimovali.
Priznaju se i sve druge pravopisno to¢ne oznake i kratice,
npr. 0s. za osobu. Kategorije ne moraju biti navedene
slijedom lice/osoba pa bro;.

Kad je bilo doslo / bijase doslo / bjeSe doslo vrijeme za putovanje u Afriku, rode
se okupljahu u velika jata. / Kad je bilo doslo / bijase doslo / bjeSe doslo vrijeme
za putovanje u Afriku, u velika se jata okupljahu rode. / Rode se okupljahu u velika
jata kad je bilo doslo / bijase doslo / bjese doslo vrijeme za putovanje u Afriku

Zadatak vrijedi 2 boda jer reCenica sadrzava dva prezenta.
Svaki prezent zamijenjen odgovarajuéim i jezi€no tocnim
glagolskim oblikom za izricanje proslih radnja vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra svaki gramaticki/pravopisno
netocan ili nepotpun glagolski oblik (npr. slozeni
glagolski oblik bez pomoénoga glagola).



20. zadatak

a) Svatko od nas neka ¢uva prirodnu bastinu!

b) Prijatelji, svojim ponaSanjem S§titite/Stitimo bioraznolikost!
c) U suglasju s prirodom na$ Zivot bio bi / bi bio ljepsi.

e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima a), b) i ¢) sastavnicu. Svaka
toCno rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.
Pogreskom se smatra svaki gramaticki/pravopisno
netocan ili nepotpun glagolski oblik (imperativ bez
Cestice neka ili slozeni glagolski oblik bez pomoénoga
glagola ili kondicional I. s pogresnim oblikom
glagola biti).

21. zadatak

europska (zvijer), Sumskim (plodovima) / Sumski (plodovi), biljne (vrste) / biljna
(vrsta)

e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Svaki pravopisno
i gramaticki to¢an primjer vrijedi 1 bod.

22. zadatak
prirodoslovac, jezikoslovac, naziv

e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Svaki
toCan primjer vrijedi 1 bod.

23. zadatak
Zelio sam da ga izaberu i glasao sam za njega.

e Zadatak vrijedi 1 bod.



24. zadatak

priloZzna oznaka pitanje
u (vedrim) no¢ima Kad? / Kada?
rado Kako?
kroz prozor Kuda?

prema (zvjezdanome) nebu Kamo?

e Zadatak vrijedi 4 boda jer ima Cetiri primjera. Svaka to¢no
ispisana prilozna oznaka te uz nju pravopisno i gramaticki
toCno pitanje vrijedi 1 bod.

Nije pogreska ako uéenik napise U (vedrim) noéima.

25. zadatak

a) Ildem k novim prijateljima / kod novih prijatelja / novim prijateljima u Novi
Vinodolski.

b) Upoznali smo se kroz rad na projektu / radom na projektu / tijekom rada na
projektu o obiljeZjima vinodolskoga govora.

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima a) i b) sastavnicu. Svaka
toCno rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.

26. zadatak
svijet
e Zadatak vrijedi 1 bod.
27. zadatak
riie€ s glasovnom promjenom glasovna promjena
macaka nepostojani (glas) a / nepostojano a
moze palatalizacija
udruzi sibilarizacija
e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima tri primjera. Svaka to¢no
ispisana rije€ s glasovnom promjenom i uz nju to¢no
navedena glasovna promjena vrijedi 1 bod.
28. zadatak

ugrozen, frkée

e Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaka to¢no
ispisana rije€ vrijedi 1 bod.
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29. zadatak

prednaglasnice | zanaglasnice
u ces

od ga

e Zadatak ukupno vrijedi 2 boda:
— ako ucenik to€no razvrsta obje prednaglasnice, dobije
1 bod
— ako ucenik to€no razvrsta obje zanaglasnice, dobije 1
bod.

30. zadatak
Najblizi srodnici medvjeda su vk, lisica i pas.

« Zadatak vrijedi 2 boda jer ima dva primjera. Svaki to¢no
rijeSen primjer vrijedi 1 bod.

31. zadatak

a) U sijeCnju ove godine odrzana je 18. po redu No¢ muzeja.
b) Cesto puta u Noéi muzeja posjetim muzej u kojemu jo$ nisam bila.
c) Posjecujuéi muzeje, uvijek otkrijem €itav niz zanimljivosti.

e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima a), b) i ¢) sastavnicu. Svaka
toCno rijeSena sastavnica vrijedi 1 bod.

32. zadatak

a) Cija ¢e obnova zavrsiti 2030. godine? / Sto ¢e zavrsiti 2030. godine? / Koje ¢e
godine zavrsiti obnova (potresom oSte¢ena) Muzeja za umjetnost i obrt? / Koje
godine_Ce zavrsiti obnova (potresom oStecena) Muzeja za umjetnost i obrt? / Koji ¢e
muzej (nakon potresa / od potresa) biti obnovljen 2030. godine? Obnova kojeg(a) ¢e
muzeja (nakon potresa / od potresa) zavrsiti 2030. godine?

b) Hoce li obnova (potresom oste¢ena) Muzeja za umjetnost i obrt zavrsiti 2030.
godine? / Hoce li 2030. godine zavrSiti obnova (potresom ostecena) Muzeja za
umjetnost i obrt? / Zar ¢e obnova (potresom oste¢ena) Muzeja za umjetnost i obrt
zavrsiti 2030. godine? / Zar ¢e 2030. godine zavrSiti obnova (potresom ostecena)
Muzeja za umjetnost i obrt?

c) Kad Ce zavrsiti obnova (potresom ostecena) Muzeja za umjetnost i obrt? / Kada
Ce zavrSiti obnova (potresom ostecena) Muzeja za umjetnost i obrt? / Dokad / Do
kada ce zavrsiti obnova (potresom oste¢ena) Muzeja za umjetnost i obrt?
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e Zadatak vrijedi 3 boda jer ima a), b) i ¢) sastavnicu. Svaka
gramaticki i pravopisno to¢na upitna recenica, tj. jezi¢no
toCna preoblika vrijedi 1 bod.

Nije pogreska ako u¢enik navede pravopisno toéno
napisanu i sklanjanu pokratu MUO-a umjesto punoga
naziva Muzeja.

33. zadatak

» UCenik dobije 2 boda ako jezi€éno to¢no navodi dva trazena podatka iz teksta:
fotozamke i GPS ogrlice.

Npr.

— fotozamkama
GPS ogrlicama

— fotografijama snimljenim fotozamkama
podatcima s GPS ogrlica

— fotoaparatom u prirodi koji zivotinja aktivira svojim kretanjem
s pomocu satelita odreduje se gdje se Zivotinja nalazi

» UCenik dobije 1 bod ako jeziéno toéno navodi samo jedan trazeni podatak iz
teksta ili je jedan od podataka neto€an/opcenit.

Npr.
— fotografijama (Odgovor je opcenit jer ne upucuje na fotoaparat aktiviran kretanjem
zivotinje, tj. ne upuéuje na fotozamke.)

GPS ogrlicama

— fotozamkama
promatranjem tragova (Odgovor je netocan.)

» UCenik ne dobiva nijedan bod ako navodi oba neto€na ili opéenita podatka.
Npr.
— zamkama

ogrlicama
(Oba su odgovora opcenita.)



34. zadatak

e Zadatak vrijedi 1 bod.

u 15:30/u 15.30 / u 15 sati i trideset minuta / u pola Cetiri popodne (poslijepodne) /
u tri i pol popodne (poslijepodne) / pola sata prije zatvaranja u 16:00 / pola sata prije
zatvaranja u 16.00 / Najkasnije u 15:30 moci ¢u uci u Centar.

35. zadatak

» UCenik dobije 1 bod ako jezi€éno toénom cjelovitom/necjelovitom reéenicom,
svojim rije€ima ili citatom, navodi jedan trazeni podatak: u Gorskome kotaru
obitavaju zajedno sve tri europske velike zvijeri ILI od davnina Gorski kotar je
utociste je medvjedu, vuku i risu.

Npr.

— ,ha podrucju Gorskoga kotara svoj dom pronasle sve tri velike zvijeri koje Zive u
Europi”

— ,Gorski kotar (...) od davnina pruza utociste velikim zvijerima.”

— U Gorskome kotaru, kao rijetko gdje u Europi, zajedno obitavaju tri velike zvijeri.
— Velike su zvijeri od davnina nasle dom u goranskome kraju.

— Suzivot Gorana i triju zasti¢enih vrsta velikih zvijeri traje stolje¢ima.

— Sume Gorskoga kotara od davnina su dom vuku, medvjedu i risu.

» UCenik ne dobiva nijedan bod ako navodi neto¢ne ili opéenite podatke ili ako je
odgovor jeziéno netocan.

Npr.
— sve tri vrste tamo zive (Odgovor je opcenit.)

— U Europi samo u Gorskome kotaru sve tri velike zvijeri zajedno Zive. (Odgovor je
netoCan zbog rijeCi samo.)

— Gorski Kotar je njihov dom. (Odgovor je i jezi€no netoCan i opcéenit.)
36. zadatak
c), d)

e Zadatak vrijedi 2 boda jer sadrzava dvije to€ne tvrdnje.
Svaka to¢na tvrdnja vrijedi 1 bod.

10



